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(×) − оволодів, засвоїв, але не до кінця, припускається помилок, достатнє володіння 
навичками й уміннями; 

(+) − самостійне володіння навичками, уміннями, висока якість виконання. 
Дана методика допоможе педагогам визначити рівні самостійності в дітей старшого дошкільного 

віку в аплікаційній діяльності й намітити програму корекції окремих компонентів самостійності. 
Діагностика апробована результатами дисертаційного дослідження автора. 

Висновки… Таким чином, діагностика самостійності в образотворчій діяльності може проводитися на 
початку і наприкінці навчального року з метою встановлення початкового рівня самостійності, а також у 
ході навчання старших дошкільників, для того, щоб контролювати, вносити корективи, виявляти окремі 
методичні прийоми, визначати перспективи подальшої роботи з виховання самостійності в 
дошкільників. 
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Аннотация 
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Диагностика самостоятельности в детей старшего дошкольного возраста в образотворческой 
деятельности (на материале аппликации) 

Статья посвящена изучению уровней самостоятельности старших дошкольников в изобразительной 
деятельности (на материале аппликации). Автором выделены критерии и показатели самостоятельности, 
описана диагностическая методика определения уровней самостоятельности 
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Summary 

O.M.Udina 
Diagnostics of independence of the children of pre-school age in the imitative activity (on the material of 

appliqué) 
The article deals with the examining of the levels of independence of older pre-schoolers in graphical activity (on the 

material of appliqué). The marks and the criteria of independence of pre-schoolers are accentuated by the author of the 
article, the diagnostical methodics for definition of levels of independence is described. 
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Формування аксіологічного компоненту інформатичної компетентності при підготовці 

майбутніх правознавців 
 
У статті обґрунтовано визначальне значення використання інформаційно-комунікаційних 

технологій при розв'язанні фахових задач з різних галузей права для формування аксіологічного 
(ціннісно-мотиваційного) компоненту інформатичної компетентності майбутніх правознавців. 

Ключові слова: підготовка спеціаліста, інформатизація суспільства інформатична 
компетентність, мотивація, ціннісне відношення. 

 
Постановка проблеми в загальному вигляді… Підготовка компетентного спеціаліста для 

майбутнього європейського ринку праці є важливими завданнями сучасної педагогічної теорії та 
практики вищої школи. Для суспільства взагалі та кожного його члена зокрема є важливою підготовка 
компетентних фахівців, які володіють сформованими професійними знаннями й уміннями. Становлення 
особистості професіонала успішно здійснюється лише в тому випадку, коли в процесі навчання 
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формується система адекватних професійних уявлень, які найбільше впливають на формування 
життєвих планів особистості, організовують і спрямовують її активність, надають їй своєрідний, 
неповторний індивідуальний і соціальний статус. Наявні в суб'єкта професійні уявлення впливають на 
його професійний розвиток, і, поряд з іншими особистісними характеристиками (інтересами, цінностями, 
ідеалами і т.д.), виступають як регулятори професійного самовизначення. 

Основу інформатичної компетентності людини складають її усвідомлені і сформовані інформатичні 
потреби, при цьому в змістовому аспекті означену компетентність ми розуміємо як сукупність знань про 
джерела інформації і різні форми інформатичної діяльності, умінь та навичок використання 
інформаційно-пошукових систем для розв’язання професійних задач. Визначальним стимулом для такої 
діяльності, зазвичай, є інформаційні потреби, які формуються у процесі професійної підготовки 
майбутнього правознавця з інформаційних технологій і виступають домінуючим мотивом у освоєнні ІКТ 
лише тоді, коли майбутній спеціаліст усвідомлює їх доцільність  і значення для фахової діяльності. 
Мотивація для постійного освоєння та вдосконалення інформаційно-комунікаційних технологій є 
визначальною у формуванні компетентного спеціаліста. Студент, усвідомивши соціально значущі 
цінності, здатний змінювати себе самого і навколишній світ. Зміни у собі, переоцінка цінностей, 
створення власної ціннісної шкали забезпечують усвідомлення власного майбутнього, іншими словами 
формується особистість майбутнього юриста, який володіє інформаційно-комунікаційними технологіями, 
професійно компетентного, конкурентоздатного, готового до перетворень, адаптації та змін умов життя. 
Без ціннісної орієнтації „знання залишаються нереалізованими, а проекти не мають перспективи 
реалізації, допоки майбутнє не буде усвідомлено як „очікуване, бажане” [1, 105]. 

Аналіз досліджень і публікацій, в яких започатковано розв’язання проблеми… На сьогодні вчені 
С. Л. Рубінштейн, А. К. Маркова, І. О. Зимняя, Т. І. Левченко та ін. розглядають мотивацію учіння як 
сукупність митиваційних чинників, що спонукають майбутнього спеціаліста до активної пізнавальної 
діяльності у засвоєнні знань умінь та навичок із використанням засобів їх самостійного набуття. 
О. А. Хуторской, В.В. Краєвський, Т. І. Ковальова  М. Ю. Бухаркина [2,3] та ін. визначають мотивацію як 
складову компетентності (готовності майбутнього спеціаліста. 

Формулювання цілей статті… Посилення мотивації освоювати інформаційно-комунікаційні 
технології, використовувати їх під час навчального процесу та у майбутній професійній діяльності 
обумовлюється використанням означених технологій майбутніми правознавцями для розв’язання 
фахово-орієнтованих задач.  

Виклад основного матеріалу... Ми вважаємо, що інформатична компетентність – це інтегративна 
властивість особистості, що є результатом процесів добору, засвоєння, переробки, трансформації і 
генерування інформації в особливий тип предметно-специфічних знань, які є основою для 
прогнозування, вироблення, прийняття і реалізації оптимальних рішень у різних сферах діяльності.  
Структура компетентності визначається її складовими. У педагогічній науці виділяють гносеологічну, 
антиципації, регулювання діяльності, саморегулювання, адаптації, аксіологічну та інтеграційну 
складові компетентності. 

У структурі категорії „інформатична компетентність” ми виділяємо компоненти когнітивно-
змістовий (гносеологічний), операційно-технологічний (праксеологічний), ціннісно-мотиваційний 
(аксіологічний). Останній сприяє входженню майбутнього спеціаліста-правознавця у виробничий процес, 
забезпечує вибір фахово-важливих ціннісних орієнтацій, характеризує ступінь його мотиваційних 
спонукань, які визначають ставлення означеного спеціаліста до професійної діяльності і до життя в 
інформаційному суспільстві.  

Аксіологічний компонент інформатичної компетентності дозволяє співвіднести реальність з 
поглядами, уявленнями, переконаннями, ідеалами особи і визначає систему цінностей, систему етичних 
і інших соціальних норм, принципів, ідеалів, установок, їх функціонування в конкретних історичних 
умовах. Причому, ми виходили з розуміння того, що якість освіти фахівця визначається не тільки 
певним об'ємом знань і сукупністю умінь та навичок, але і ставленням до процесу пізнання, до 
інформації, до себе, до професії юриста і, на наш погляд, це є немаловажним у розвитку особистості 
майбутнього спеціаліста-правознавця. 

Аксіологічний компонент безпосередньо пов'язаний з терміном „мотивація”. 
Мотивацію можна визначити як сукупність причин психологічного характеру, що пояснюють 

поведінку людини, його спрямування, активність і пасивність. Мотивація пояснює цілеспрямованість, 
організованість і стійкість діяльності, спрямованість на досягнення певної мети, напрям діяльності 
визначає домінуючий мотив. Мотивація не є статичною, вона динамічна. Обумовлена взаємодією 
мотивів, інтересів, потреб особи вона розвивається і змінюється в процесі життєдіяльності. Тим самим, 
мотивація виступає, з одного боку, як сукупність мотивів, з іншого – як динамічний процес, що визначає 
напрям діяльності. 

Ми вважаємо, що домінуючий мотив вивчення інформаційно-комунікаційних технологій 
обумовлюється ціннісним відношенням майбутнього спеціаліста-правознавця до обраної професії. На 
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практиці майбутні спеціалісти-правознавці усвідомлюють значення ІКТ тільки тоді, коли ці технології 
дають змогу значно швидше, ефективніше і якісніше вирішувати  професійні завдання.  

Аналізуючи аксіологічний аспект інформатизації юридичної освіти, ми виділили декілька рівнів 
ціннісного відношення до вивчення інформаційно-комунікаційних технологій (прихований – стійко-
негативний, імовірнісний – що коливається, актуальний – стійко-позитивний). 

Важливість мотивації при вивченні дисципліни „Інформатика та інформаційні технології у 
правознавстві” є незаперечною. Саме мотивація у багатьох випадках обумовлює і забезпечує успішність 
навчальної діяльності, тому нашим завданням стало виявлення основних мотивів вивчення 
інформатики та інформаційно-комунікаційних технологій та вплив на їх зміну педагогічних умов, які 
повинні забезпечити готовність майбутніх правознавців використовувати означені технології при 
вивченні фахово-визначальних дисциплін та у майбутній фаховій діяльності. З огляду на це 
визначальними при вивченні та застосуванні інформаційно-комунікаційних технологій повинні стати 
саме професійні мотиви.  

Для забезпечення формування аксіологічної складової фахово-інформатичної компетентності 
виявлено основні мотиви вивчення інформатики та інформаційно-комунікаційних технологій та їх 
використання при вивченні фахово-визначальних дисциплін та у майбутній фаховій діяльності. Ми 
стверджуємо, що визначальними для вивчення та застосування інформаційно-комунікаційних 
технологій у майбутній фаховій діяльності повинні стати саме професійні мотиви. З цією метою було 
проведено анкетування студентів відповідно першого та четвертого курсів юридичного факультету. 
Анкетування проводилося упродовж двох навчальних років для студентів перших курсів та для цих 
самих студентів, коли вони навчалися уже на четвертому курсі. У запропоновану анкету були внесені 
запитання, які можна поділити на такі групи мотивів: соціально-побутові, навчально-пізнавальні; 
професійні та меркантильні. У анкеті студентам пропонувалося оцінити за 5-ти бальною шкалою мотиви 
вивчення дисципліни „Основи інформатики та комп’ютерної техніки”. Відповіді на запитання анкети 
дали 527 студентів.  

Щоб дослідити зміну простору мотивів побудовано математичну модель. Введено векторний простір 
мотивів М=(µ1 µ2 µ3 … µі), який складається з наступних елементів:  

µ1  - підвищити свій загальноосвітній рівень; 
µ2 - успішно скласти іспит; 
µ3 - цікаво вивчати; 
µ4 - може згодитися у майбутній професії; 
µ5 - розширити світогляд; 
µ6 - для підготовки до занять; 
µ7 - для можливості спілкування; 
µ8 - для оперативного отримання  щоденної інформації про події у світі; 
µ9 - для наукової роботи; 
µ10 - при проходженні виробничої практики; 
µ11 - уникнути покарання за неуспішність; 
µ12 - для знайомства з фахово-важливою (визначальною) інформацією; 
µ13 - для мультимедійних розваг; 
µ14 – контролюють батьки; 
Таким чином отримано сукупність мотивів, яку можна розкласти на чотири основних (базових ) 

вектори - соціально-побутовий, навчально-пізнавальний; професійний та меркантильний. Усі інші 
вектори цього простору можна розкласти за цими основними базовими векторами, тобто, будь-який 
мотив можна подати як лінійну комбінацію чотирьох основних груп мотивів. 

Отриману систему рівнянь 
Ах=В,        

де А – базисна матриця мотивів;  
В=(в1, в2, …в14) – вектор, що описує будь-який мотив;  

2,0*ii кв  , де кі – оцінка за п’ятибальною шкалою, виставлена даному мотиву конкретним студентом; 
(щоб перейти до вагових коефіцієнтів, кожну оцінку помножимо на 0,2) 

х=(х1,х2,х3,х4) – коефіцієнти лінійної комбінації для кожного базового мотиву (вага значення 
конкретної групи мотивів):  

x1 – соціально-побутових;  
x2 – навчально-пізнавальних  
x3 – професійних  
x4 –  меркантильних,  
розв’язано з використанням методики, запропонованої Дж. Уілкінсоном та К. Райншем. 
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Результати анкетування свідчать, що найбільш значимими для студентів є соціально-побутові та 
меркантильні мотиви. Найбільшої ваги набрали мотиви: для можливості спілкування, для 
мультимедійних розваг, успішно скласти іспит.  

Професійні мотиви мають прихований (стійко-негативний) рівень. 
Після закінчення вивчення дисципліни „Основи інформатики та комп’ютерної техніки”, на 17% 

зросла вага навчально-пізнавальних мотивів. Даний факт засвідчує результативність формування 
базового рівня підготовки студентів з інформатики та ІКТ.  Разом з тим практично не зменшилася вага 
соціально-побутових, та меркантильних мотивів, низьким залишився рівень ваги групи професійних 
мотивів. Даний факт підтвердив необхідність формування фахово-інформатичної компетентності, що 
дасть змогу гарантувати майбутнім юристам можливість активного використання інформаційно-
комунікаційних технологій у фаховій діяльності. 

Результати анкетування, отримані до вивчення фахової дисципліни „Правове регулювання 
соціального захисту”, дали підстави стверджувати, що науково-дослідна та самостійна робота студентів, 
виробничі практики, рівень інформатизації навчального закладу, життєдіяльності студентів і 
викладачів, а також загальний рівень інформатизації суспільства значно змінили вибір мотивів у 
майбутніх юристів вивчати, вдосконалювати та застосовувати інформаційно-комунікаційні технології. 
На 22%, у порівнянні із результатами, отриманими на анкетування, зріс вибір студентами навчально-
пізнавальних мотивів та на 47% зменшився вибір меркантильних мотивів. Стабільним залишився вибір 
соціально-побутових мотивів та практично не змінився вибір фахових, їх рівень визначено як 
імовірнісний (що коливається). 

Аналіз результатів, отриманих після того, як студенти використали інформаційно-комунікаційні 
технології для розв’язання фахових задач під час вивчення дисципліни „Правове регулювання 
соціального захисту” у якій студенти розв’язували юридичні задачі означеного профілю із 
використанням спеціалізованої інформаційно-пошукової системи „ЛІГА:ЗАКОН”) показали, що 
відбулася зміна у виборі пріоритетних мотивів. На 66% зменшився вибір меркантильних мотивів, 
соціально-побутові та навчально-пізнавальні мотиви залишилися, практично, на тому ж рівні, але 
значне місце займає мотив можливості використовувати інформаційні технології для наукової роботи, 
який був відсутній на початку експерименту, показники у групі професійних зросли більше, як у два 
рази, рівень фахових мотивів визначено як актуальний (стійко-позитивний).  

Висновки… Дані про зміну мотиваційної сфери дають підстави зробити висновок про те, що 
визначальним у зростанні ваги значення професійних мотивів є використання інформаційно-
комунікаційних технологій при підготовці майбутніх правознавців до занять із фахово-визначальних 
дисциплін. 
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Аннотация 

О.С.Федорчук 
Формирование аксиологического компонента информатической компетентности будущих юристов 

В статье обосновано определяющее значение использования информационно-коммуникационных технологий 
при решении юридических задач для формирования аксиологической составной информатической 
компетентности будущих юристов. 

Ключевые слова: подготовка специалиста, информатизация общества, компетентность, мотивация, 
ценностное отношение. 

Summary 
O.S.Fedorchyk 

Formation of the Axiological Component of the Informatics Competence of the Futufe Lawyers 
The main meaning of usage of information-communicative technologies by the decision of legal tasks for the formation 

of the axiological component of informational competence of future lawyers is presented in the article. 
Key words: training of a specialist, informatisation of the society, competence, motivation, value attitude. 
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